
Změny v Pravidlech zveřejněné v prosinci 2025 (s okamžitou platností) 

 

Většina změn se týká formálních záležitostí a nemá výrazný význam pro rozhodování. 
Mezi významné změny v textu Pravidel patří tyto: 

SP 32: Světový rekord pro chodecký půl maraton bude ustanoven po 1.lednu 2026. 
Výkon musí být lepší než 1:21:30 u mužů a 1:30:30 u žen. 

Světový rekord pro chodecký maraton bude ustanoven po 1.lednu 2026. Výkon 
musí být lepší než 2:56:30 u mužů a 3:17:00 u žen. 

TP 22.6: úprava v textu TP 22.6.3 a doplnění nového pravidla 22.6.4 - červeně 

22.6.3 přímo nebo nepřímo porazí nebo posune překážku ve své nebo jiné dráze tak, že 
tím ovlivní jiného(jiné) atleta(y) v závodě nebo mu (jim) bude v závodě bránit, 
a/nebo poruší i jiné pravidlo. 

22.6.4 přímo nebo nepřímo posune překážku ve své nebo jiné dráze tak, že tím výrazně 
ovlivní jiného(jiné) atleta(y) v závodě nebo mu (jim) bude v závodě bránit, a/nebo 
poruší i jiné pravidlo. 

Do zeleného textu je pak přidán text (tučně), aby bylo jasné, že mírné posunutí 
překážky bez výrazného efektu na druhého atleta nemusí nutně znamenat 
diskvalifikaci: 

Situace, kdy atlet porazí nebo posune překážku v jiné dráze, musí být vykládána 
logicky. Například atlet, který porazí nebo posune překážku v dráze atleta, který již 
tuto překážku překonal, nebo jehož posunutí významně neovlivní postup 
druhého atleta (tj. nevede k významným dopadům, jako je změna jeho rytmu, 
zkrácení nebo prodloužení kroku, změna směru nebo způsobí nárazu do 
překážky, ke kterému by bez posunutí nedošlo),nemusí být nutně 
diskvalifikován, pokud jinak neporuší pravidla…… 

TP 24: Štafety – změna v textu 

TP 24.10 … Nicméně v sestavě, v níž družstvo soutěž ve štafetovém běhu zahájilo, je 
možno v dalších kolech vyměnit celkem nejvýše čtyři dva další atlety.  

K zelenému textu u TP 24.22 bylo přidáno: 

Aby bylo zajištěno, že umístění čekajících atletů v krátké kombinované 
štafetě a všech štafetách 4x400 m probíhá v souladu s tímto pravidlem, 
mohou být použity elektronické systémy (např. transpondéry, aplikace pro 
rozpoznávání obličejů nebo dresů, fotobuňky atd.). Data ukazující pořadí 
družstev při vběhnutí do poslední zatáčky musí být okamžitě zpřístupněna a 



vrchnímu rozhodčímu běhů a chůze a vedoucímu úsekových rozhodčích na 
určeném monitoru nebo na jedné z hlavních obrazovek na stadionu. 

TP 29  Horizontální skoky 

TP 29.5 Pro pomoc rozhodčím při rozhodování o použití technického pravidla 30.1.1 se 
pro soutěže podle odstavců 1. (a) a (b) definice soutěže světového žebříčku 
použije videotechnologie zachycující video rychlostí 120 snímků za sekundu s 
minimálním rozlišením 4K.  
Pro ostatní soutěže se použití takové technologie důrazně doporučuje, i když v 
případě omezeného přístupu lze použít i alternativní systémy. Pokud není k 
dispozici žádná technologie, deska s plastelínou může být nadále použita. 
 

TP 32  Všeobecná ustanovení – vrhačské disciplíny 

TP 32.16 Za nezdařený musí být považován pokus, kdy se koule, disk, kladivo nebo 
kterákoliv část oštěpu při prvním dopadu na zem dotkne čáry vymezující sektor 
pro dopad náčiní nebo země či jakéhokoliv předmětu (vyjma klece podle POZN. 2 
k TP 32.14) vně jeho vnitřní hrany. 

TP 41  Stadion s krátkým oválem 

TP 43.4 Je-li vnitřní okraj dráhy vymezen pouze bílou čarou, musí být v zatáčkách a 
případně na rovinkách vyznačen kužely 0,10 až 0,15 m vysoké.nebo praporky. 
Kužely musí být alespoň 0,15 m vysoké. Praporky musí mít přibližný rozměr 0,25 
m x 0,20 m a výšku alespoň 0,45 m a musí být skloněny pod úhlem 60°k povrchu 
směrem od běžeckého oválu. Kužely nebo praporky musí být umístěny tak, že 
jejich ven směřující základna splývá s vnitřním okrajem bílé hraniční čáry. 
Vzájemné vzdálenosti kuželů nebo praporků nesmí být větší než 1,5 m v 
zatáčkách a 10 m na rovinkách. Mohou být použita i jiné fyzická označení 
podobné výšky, byla-li schválena technickým delegátem. 

V zeleném textu k TP 43:4 se vypouští: 
Při rozmísťování praporků nebo kuželů musí být zohledněna skutečnost, že bílá 
čára na vnitřním okraji první dráhy není určena pro běžce, který byl přidělen do 
této dráhy. V soutěžích na krátkém oválu jsou upřednostňovány a doporučovány 
kužely.   
 

TP 44  Start a cíl na běžeckém oválu 

TP 44.6  Přidán text vč. zeleného: 

 V případě skupinových startů musí být vnější polovina dráhy označena kužely 
vysokými 0,10 až 0,15 m vysokými, umístěnými na čáru odpovídající dráhy tak, že 
okraj základny kuželu se shoduje s okrajem bílé čáry bližší vnější polovině dráhy, a 



umístěné v intervalech nepřesahující 1,5 m. Mohou být použity i jiná vhodná 
fyzická označení schválená technickým delegátem (delegáty). 

Samotná barevná čára není dostačující pro označení vnější poloviny dráhy při 
skupinových startech a nenahrazuje požadavek použít fyzické označení. 

 

TP 54 Závodní chůze 

TP 54.1 Standardními vzdálenostmi jsou na krátkém oválu 3000 m a 5000 m; na 
standardním oválu 400 m jsou to 5000 m, 10 000 m, půlmaraton, maraton, 50 000 
m a na silnici 10 km, půlmaraton, maraton, 50 km. 

TP 54.6  Když rozhodčí chůze zpozoruje, že atlet během kterékoliv části závodu 
nedodržuje ustanovení TP 54.2 tím, že viditelné ztrácí kontakt se zemí nebo 
pokrčuje koleno, musí na atleta zaslat vrchníkovi chůze červenou kartu 
s uvedením čísle rozhodčího, startovního označení atleta, s určením typu 
přestupku a času vystavení červené karty. Každá červená karta, vč. červené karty, 
která má za následek diskvalifikaci atleta, nabývá účinnosti v čase, kdy ji rozhodčí 
napíše. 

TP 54.7.3 --- Trestné časy v trestném území pro jednotlivé závody: 

 Vzdálenost do a včetně Čas 

5 000 m / 5 km 0,5 min 

10 000 m / 10 km 1 min 

půlmaraton 2 min 

30 000 m / 30 km 3 min 

maraton 4 min 

50 000 m / 50 km 5 min 

 

TP 54.11.1  Okruh by neměl být kratší než 1,0 km a ne delší než 2,0 km. Technický 
delegát (delegáti) mohou schválit okruh kratší než 1 km tam, kde to odůvodňuje 
průběh soutěže. Pro soutěže, které začínají a končí na stadionu, má být okruh 
umístěn co nejblíže stadionu. 

TP 57  Horské běhy a trailové běhy 

 

Je nutné upozornit, že celé TP 57 má nově upravené znění, které bude zveřejněno na 
stránkách ČAS. 

 



TP 57.4 Z důvodů bezpečnosti sportovců a s ohledem na zvláštnosti každého 
závodu zveřejní pořadatel před závodem specifická pravidla závodu, která budou 
obsahovat minimálně: 

… 

• Podrobné informace o technických parametrech závodu: zahrnující celkovou 
vzdálenost, celkové stoupání a klesání, popis hlavních obtíží na trati a umístění 
pomocných stanovišť se specifikací, zda jsou podporovány nebo ne, a na nich 
dostupné občerstvení  

•  Umístění kontrolních stanovišť a lékařských stanic/zdravotnických stanic pomoci 
(pokud jsou zřízeny)  

… 
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